



## 曙光初現

# ——一個自閉兒母親的自述——

——續——

文 / 劉帆

### 心靈醫治的良方

特殊孩子的母親，遇到的最大問題，就是因孩子行為失控而沮喪。但是，神讓我得到醫治沮喪的良方。

經朋友介紹，我參加了一個聚會小組。小組中有一位姊妹，建議我每天為Harry讚美神五分鐘。當天晚上，我就開始試這個讚美的方法，但做得極為勉強，而且詞中還帶著很深的苦澀和不滿：“主啊，為了你賜給我這個孩兒，我感謝讚美你；為了這幾年來他緩慢的進步，我感謝讚美你；為了世人對他不接納，我感謝讚美你；為了他帶給我們的酸甜苦辣，我感謝讚美你……”

再想了一想，我開始為Harry的一切感謝讚美。

很奇妙，讚美以後，我心中的沮喪和苦毒，竟然不翼而飛，感恩之情卻油然而生。我想，這大概就是讚美的大能吧！

後來，我將讚美的良方，運用到生活中的各個層面。每當我感覺自己情緒波動時，我就開口讚美神——眼看要和先生“短兵相接”，我會回房讚美神；Harry在深夜打911電話，員警上門“視察”後，我也同樣讚美主；送走惱羞成怒的

告狀者，我還是大聲讚美主：“主啊，這一切都是你允許的，都是與我有益的。為此，我感謝讚美你！”

表面上看來，我好像在口是心非，但我發現，藉著讚美，我的心不再像過去那樣容易受傷。讚美彷彿在我的心上罩起一層保護膜，許多曾讓我心情下沉的事，也就不那麼會攪擾我了。沮喪的心會隨著讚美聲，漸漸開朗、輕快起來。

而且，不論對神還是對人，我也開始能感恩，並理解別人的不接納。人嘛，拒絕這些看上去不太討人喜愛的孩子其實很正常，而關愛像Harry這樣的孩子卻需要神極大的恩典。

可以說，讚美神是我勝過每一個艱難的心靈藥方。而且，我也很享受在讚美中與他相遇的甜蜜。

### 傾心吐意和交託

一天深夜，因為別人的誤會，我又感到一陣心碎和委屈：“神啊！這樣的日子還要多久？告訴我，我還要忍耐多少個年日呢？”

當晚，我做了一個夢，夢見自己抱著一個六、七歲的孩子，在哭哭啼啼。牧師站在我對面看了許久，最後走上前來說：“把孩子放下！你這樣整天抱著他，對你毫無益處。”

醒來後，我十分納悶：“我是孩子的母親，我不抱著他，誰會來照顧他呢？”

突然，我的心中閃現出一句話：“你們要先求他的國，和他的義；這些東西都要加給你們了。”（《馬太福音》6：33）

我開始意識到，我的“屬靈”追求，其實都是以孩子為中心。我為Harry讚美神和禱告，但我的目光卻仍停留在他的身上，我的心情仍因他的行為而起伏。也就是說，當我的眼目不在神的身上時，我所有的勞苦愁煩和重擔，仍然落在自己的肩上。

從那以後，我開始學習交託。每當我看到Harry的行為失控，每當我管教的方式失效，我就禱告：“主啊，Harry是你的孩子，我已盡力了。現在，我將他完全交給你。他是你的，你一定會管他。”

這樣禱告後，我就認定，神已經把這件事放在心上，我不用再為此操心了。

我決定把精力放在神國的事上，盡我的能力參與教會的服事，花時間參加各種聚會，也學習訓練中心的神學課程。我相信，神創造我，一定不是為了讓我活在自艾自憐中。他賜給我的才能和機會，一定都是為著他的國度。

當我這樣將重擔全部交託的時候，我的心就開始感到輕省。即使看到Harry的老毛病又犯，也不會那麼煩惱，只是心平氣和地解決問題。

不久，我更發現，神開始插手Harry的事了。

一天，Harry的學校突然打電話來，要我們去開緊急會議。並不是因他闖了禍，而是因他近來表現太好了，學校考慮將他從小班換到學生較多的班級。

而且，不知從什麼時候開始，每天晚上，Harry喜歡給我讀一本書。讀完以後，還會向我提問，並自問自答。

主日時，我不再需要在一旁守候他，他已經能聽老師的指令，和其他孩子一起站立、坐下，還試著和旁邊的小孩講話——而他原是一個活在自己世界中的自閉兒。

我似乎有一個奇怪的感覺：他得醫治的日子近了！

### 漫漫長夜終走過

今年7月，我參加了“鷹的聚集”禱告會。在最後一堂聚會中，Nita Johnson牧師和同工，在台上宣告疾病得醫治。我聽了，立刻回答：“主啊，謝謝你的醫治！我為Harry領受了！”

晚上回家後，我發現廚房的桌上擺著一盤韭菜炒雞蛋。先生還沒回家，這是誰做的呢？不一會，Harry從房間裡走出來，笑著對我說：“媽媽，我做了韭菜炒蛋。我好棒啊！”他邊說邊點頭，很希望我大大地誇獎他一番。

碗中的韭菜看上去切得很細，雞蛋裡面還混著一些白米飯，這樣的烹調法實在充滿了創意！

我流淚了。

我突然發現，當我尋求神的國時，那麼我所求所想的，神就會加添給我，因為他永遠持守他的承諾！

上台背誦《詩篇》23篇的前幾天，Harry因自己第一次可以參加表演而十分興奮，天天加緊練

習。其實，他不識中文，但他卻努力牢記每一個中文字。只練了幾天，他就可以背誦了。若神沒有醫治他，他哪來這樣的學習能力呢？

台上背誦時，Harry的聲音最響亮：“耶和華是我的牧者，我必不致缺乏。他使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊。他使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路。我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在；你的杖，你的竿，都安慰我……”

這豈不是我這十幾年來的真實經歷嗎？神以慈繩愛索牽引我，將我帶回他的家；他讓我把重擔交給他，並在他懷中安歇；艱難的歲月中，他一直與我同在，並時常提醒我，醫治Harry是他欣然樂意的事……

可是，神為什麼讓我和Harry等醫治等了這麼久呢？本來，我一直在問這個問題，現在，我有點明白了：其實，醫治孩子的病並不是最重要的，神更看重我的心。他要吸引我甘心情願地與他同行。所以，這是一個化了妝的祝福！

我終於走過漫漫長夜，眼前，已是曙光初現。也許明天，我還會遇到黑暗，但是，有神在身邊，我還需要擔心嗎？

作者來自中國，現住美國加州

(本文原載《海外校園》2009年02期<總第九十三期>，版權為原刊物所有)

## 進入信望愛的春天

決志禱告文

親愛的朋友，在您讀完本期後，若盼望自己的生命，也能因著與耶穌復活的大能相連，而進入一個有信、有望、有愛的新天地；若您有心要接受耶穌成為自己生命的主，可以誠懇地作以下的禱告，上帝天父必垂聽您的禱告：

“親愛的主，謝謝你為了愛我的緣故，以神之尊降世為人，且為我的罪死在十字架上。現在我願打開心門，接受你作我的救主和生命的主，求你赦免我的罪，幫助我成為一個聖潔，討天父喜悅的兒女。靠主耶穌基督的聖名，阿們。”

(本文原載《海外校園》2009年04期<總第九十四期>，版權為原刊物所有)